
QCM : INTRODUCTION DEVELOPPEMENT DURABLE

1 ) Le pollueur pollue tant que le bénéfice marginal de la pollution excède le prix unitaire

de la pollution car dans ce cas

a) Le bénéfice du pollueur est positif

b) Le dommage marginal est faible

c) Le surplus social est positif

d) La pollution est peu importante

2) L'approche par les besoins essentiels se fonde sur trois dimensions

principales: lesquelles ?

a) Pauvreté, santé et éducation

b) Revenu, inégalités et santé

c) Revenu, santé et éducation

d) Santé, nutrition et éducation

3) Selon la classification de la Banque Mondiale, les pays à faible revenus ont un PNB/hab

:

a) Inférieurs à 1005$ annuels

b) Inférieurs à 3955$ annuels

c) Inférieurs à 365$ annuels

d) Inférieurs à 12235$ annuels

4) L'indicateur de bien-être durable

a) S'oppose au PIB dans la mesure où il ne se fonde pas sur le revenu

b) Est un ajustement du PIB en prenant en compte les externalités



c) Se concentre sur le respect de l'environnement

d) Prend en compte la transmission de richesse d'une génération à l'autre

5) Les deux implications principales du concept de développement durable sont :

a) La prise en compte de l'environnement et de l'éducation

b) La prise en compte de l'environnement et de la pauvreté

c) La prise en compte de l'environnement et de la croissance

d) La prise en compte des besoins essentiels et l'idée que les ressources sont limitées

6) L’adaptation au changement climatique exige :

a) Des investissements

b) Un ralentissement de la croissance économique

c) La baisse des énergies fossiles

d) Une baisse des émissions de co2         (par contre les gars si on nous dit atténuation au

changement climatique exige : c’est la réponse d d) Une baisse des émissions de co2)

7) Le « nouveau consensus » des politiques de développement (post 2000) se fond sur : on hesite

entre la et la d qui vote A:       1 2  qui vote D :         1 5

a) La prise en compte du rôle de l’État dans le Développement

b) La libéralisation des marchés, privatisation et la discipline budgétaire

c) Le rejet du rôle de l’État dans le Développement

d) La reconnaissance des défaillances de l’État et du marché

8) Les externalités peuvent être : traçable-/multilaterale/Bilatérales/Rivales
Non-rivales

a) Transférables

b) Exclusives



c) Rivales

d) Inépuisables

9) Les objectifs du Développement Durable :

a) Visant à lutter contre le changement climatique et à préserver le respect de la biodiversité

dans les pays  développés et les pays en développement

b) Fixent des objectifs à atteindre d’ici à 2030 de lutte contre la pauvreté et de respect de

l’environnement dans les  pays en développement

c) Fixent des objectifs de développement à atteindre d’ici à 2030 pour les pays

développés et les pays en  développement

d) Visent à lutter contre le changement climatique en limitant la hausse des

températures à deux degrés

10 )Une norme, pour être socialement efficace, doit être accompagnée :

a) D’un contrôle peu fréquent et d’une amende peu importante

b) D’un contrôle fréquent et d’une amende peu importante

c) D’un contrôle peu fréquent et d’une amende importante

d) D’un contrôle fréquent et d’une amende importante (on hesite entre la c et  la d)

11) Une taxe environnementale revient à donner le droit de propriété de l'environnement

a) aux entreprises

b) aux ménages on hesite entre la c et la d    vote c:  1 1 2

c) aux pollueurs vote d : 1

d) aux pollués

12) Le moteur principal de l'effet technique est la hausse

a) De l'industrie

b) De la fiscalité environnementale

c) Du capital physique



13) Le nombre de pauvre est plus important

a) Dans les pays à faible revenu

b) Dans les pays développés

c) Dans les pays à revenu intermédiaire tranche supérieure

d) Dans les pays à revenu intermédiaire tranche inférieure

14) Le long de la courbe de Kuznets environnementale reliant revenus et pollution,

lorsque l'effet d'échelle  domine, cette courbe est

a) Décroissante

b) Croissante

c) Croissante puis décroissante

d) Décroissante puis croissante

15) Selon la classification de la Banque Mondiale, quel était le pays le plus riche en

2018 ?     par contre le pays le moins riche c’est” Burundi “

a) La Norvège

b) La Suisse

c) Les Etats-Unis

d) Le Luxembourg

16 ) SI l'on prend le GINI global relatif, les inégalités globales au

niveau mondial ont



a) Ont augmenté dans les années 1980-1990 avant de

baisser après

b) Baissé depuis les années 1980

c) N'ont pas évolué depuis le début des années 1980

d) Augmenté depuis les années 1980

17) Quelle est la relation entre I IBED et le PiB

a) Ils sont négativement corrélés

b) Ils sont positivement corrélés

c) Ils étalent positivement corrélés jusqu'à la fin des années 1970

19) La préférence pour le présent

a Accélère la transition énergétique

b. Justifie la surexploitation de la nature

c. Facilite la lutte contre le changement climatique d Accélère les investissements verts

18)Pour les partisans de la soutenabilité faible

a) Progrès technique et développement durable sont inconciliables

b) Le progrès technique permettra d'atteindre l'objectif de

développement durable

c) Le progrès technique est un obstacle au développement durable

19) Une redevance est

a) Une amende

b) Une subvention ouvrant des droits

c) Un impôt négatif

d) Un impôt octroyant des droits d'usage



20) Un bien collectif impur est

a) Rival et exclusif

b) Source d'externalité

c) Exclusif, mais pas rival

d) Rival, mais pas exclusif

21) Les biens communs sont surexploités car

a) Ils sont exclusifs

b) Ils se caractérisent par l'absence de droits de propriété

c) Ils sont des biens non renouvelables

d) Ils correspondent à un bien rival

22 ) Après application de la parité de pouvoir d'achat, les différences mesurées de

développement entre pays riches  et pays pauvres

a) Ne sont pas impactées

b) Sont moins importante que sans prise en compte de la parité de pouvoir

d'achat

c)Sont plus importantes que sans prise en compte de la parité de pouvoir

d'achat

23) Dans le cadre de la politique environnementale, la taxe est un outil pour

a) Inciter les agents à internaliser les externalités

b) Inciter les agents à externaliser les coûts internes



c) Que les externalités négatives deviennent positives

d' Inciter les agents à internaliser les prix

24) Milanovic a montré que l'évolution des inégalités dans les pays développés

a) Suit globalement la courbe de Kuznets

b) Est marquée par des vagues successives de hausse et de baisse des

inégalités

c)Est marquée par une hausse continue depuis la révolution industrielle

25) Une externalité négative :

a) Est une conséquence négative sur l'environnement

b) Est une conséquence négative sur le bien-être de l'agent qui en est

responsable

c) Est une conséquence négative pour la croissance économique

d) Est une conséquence négative sur le bien-être d'autres agents sans que cela

n'entraîne de contrepartie financière

26) L'empreinte écologique est une mesure :

a) De la pression qu'exercent les sociétés humaines sur l'environnement.

b) De la quantité d'énergie utilisée par les activités humaines

c)Des traces que les civilisations ont laissées dans l'histoire

d)Des déchets produits par les sociétés humaines

27)Quelle est la définition du développement dans la nouvelle économie du développement ?

a) Le développement se définit par un taux de croissance supérieur à 5%, un

niveau d'éducation  élevée et une santé de qualité



b) Le développement se définit par un taux de croissance supérieur à 5%

c) Le développement est un processus multidimensionnel impliquant des

changements dans la structure sociale et les institutions, parallèlement à la

croissance et l'éradication de la pauvreté

d) Le développement est un processus impliquant la soutenabilité

économique, la soutenabilité  sociale et la soutenabilité environnementale

28) Le seuil de pauvreté absolu est fixé à :

a) 2S par jour et par habitant

b) 1$ par jour et par habitant

c) 1.9S par jour et par habitant

d) La moitié du revenu médian

29) La norme :

a) Ne donne pas d'incitation à être plus vertueux que la taxe

b) Ne donne pas d'incitation à être plus vertueux que la taxe ni à être plus vertueux

que la politique

c) Ne donne pas d'incitation à être plus vertueux que la politique

d)Donne une incitation à être plus que la politique, mais est moins efficace que la taxe

30) Revenu et bonheur sont-ils corrélés ?

a) Il n'existe aucune corrélation entre revenu et bonheur

b) Positivement mais uniquement jusqu'à un certain seuil de revenu

c) Positivement mais uniquement dans les pays riches

d) Négativement



31) La pauvreté (cochez la bonne réponse) depuis 1990

a) Le taux de pauvreté a baissé dans le Monde et augmenté en Afrique

b) Le taux de pauvreté a augmenté dans le Monde et en Afrique

c)Le taux de pauvreté a baissé dans le Monde (y compris en Afrique)

32 )Selon le rapport Stern (2006), le coût de la lutte contre le changement climatique

représenterait, en du PIB  mondial

a) 5

b) 0,5

c) 1

d) 0,1

33) Les capacités (ou capabilités) chez Sen représentent

a) La capacité d'une nation à se développer

b) La bonne santé physique et mentale d'un individu

c) Les aptitudes cognitives

d) La liberté de choisir ce qu'un individu

est ou peut-être , et fait ou peut-faire

34) La taxation est un bon outil lorsque l'externalité est :

a) Diffuse

b) Irréversible

c) Non linéaire

d) Traçable



35 ) La règle de Lindhal implique un paiement pour le bien public en fonction :

a) De l'usage du bien

b) Des revenus

c) Des préférences Individuelles

d) Des externalités produites

36 ) La courbe de Kuznets environnementale suppose une relation entre revenus et pollution

a) En U b) Décroissante

c) Croissante

d) En U inversé

37) La courbe de Kuznets décrit

a) Une relation croissante entre revenu par habitant et inégalité

b) Une relation en forme de U inversé entre revenu par habitant et

inégalité

c) Une relation décroissante entre revenu par habitant et inégalité

d) Une relation en forme de U entre revenu par habitant et inégalité

38) Les normes de produits fixent les critères

a) de pollution acceptable

b) des milieux récepteurs

c) technologiques de production

d) auxquels doivent se conformer les produits nocifs

39) Combien de temps faut-il à un pays avec un taux de croissance de 10% par

an pour doubler son revenu ?



a ) 100 ans

b ) 10 ans

c ) 7 an s (pour trouver on utilise la règle 70)

d ) 30 ans

40 ) Une augmentation de l'écart entre revenu moyen et médian indiquera

a) Une croissance inégalitaire

b) Une baisse de la croissance

c) Une croissance égalitaire

L'approche dynamique du revenu. Quelle affirmation est correcte Veuillez

choisir une réponse :

a. Au niveau mondial, la croissance du revenu moyen était nulle en moyenne jusqu'au  milieu du XXe

siècle où les 30 glorieuses ont permis le décollage économique

b. Au niveau mondial, le revenu moyen a baissé depuis la fin des années 1970 / début  des années

1980

C. Au niveau mondial, la croissance du revenu moyen était nulle en moyenne jusqu'à  la Révolution

industrielle où le revenu a commencé à croître de manière  exponentielle

d. Au niveau mondial, la croissance du revenu moyen était nulle en moyenne jusqu'à la Révolution

industrielle où le revenu a commencé à croire de manière exponentielle jusque dans les années

19/0/1980 puis à stagner depuis

Les ressources minérales sont:

renouvelables

substituables aux ressources fossiles

périssables

épuisables

L'existence de comportements de « passager clandestin » remet en cause:

a. Le principe de Lindhal

b. L'efficacité de la taxe



c. L'efficacité de la norme environnemental

Le développement durable :

A. Implique la décroissance économique

B. Nécessite la croissance économique dès lors que les besoins essentiels ne sont pas

satisfaits; mais n est pas compatible avec la croissance dès lors que les besoins sont satisfaits

C. Nécessite la croissance économique dès lors que les besoins essentiels ne sont pas

satisfaits ; ou est compatible avec la croissance a condition que le contenu de la croissance

respecte les principes de durabilité et non-exploitation

D. Implique d'investir dans les énergies renouvelables et l' environnement pour verdir  la

croissance

E. Permet la croissance économique dans les pays pauvres uniquement

Le Clean Air Act a été signé aux Etats-Unis

a. En 2012

b. En 1960

c. En 2020

d. En 1970

La malédiction des ressources caractérise une économie avec

A. retard de développement économique

B. des dommages environnementaux importants

C. peu de ressources naturelles

D. des ressources négatives

Le poisson sauvage est

a. une ressource privée                 (l’alimentation, les voitures, les vêtements)

b. une ressource commune (comme stock de poisson, bois, charbon)

c. un bien public pur                   (l’air, la police, défense nationale, television public, les idées)

d. un bien public impur                (cinéma, plage, )

L'existence de comportements de « passager clandestin » remet en cause :

a. L'efficacité de la taxe

b. Le principe de Lindhal



c. L'efficacité de la norme environnementale

L'indicateur de développement humain (IDH)

a. Est un indicateur fondé sur la comptabilité nationale ajoutant ou retranchant

certaines externalités à la mesure traditionnelle du PIB

b. Est un indicateur mesurant le développement dans 3 dimensions : éducation, santé,

revenu

c. Est un indicateur mesurant la qualité de vie dans ses dimensions non monétaires

d. Est un indicateur de développement fondé sur le bonheur et la satisfaction  individuelle

L'indicateur de bien-être durable (IBED)

a. Est un indicateur mesurant le développement dans 3 dimensions : éducation,  santé,

revenu

b. Est un indicateur de développement fondé sur le bonheur et la satisfaction

individuelle

C. Est un indicateur mesurant la qualité de vie dans ses dimensions non monétaires

D. Est un indicateur fondé sur la comptabilité nationale ajoutant ou retranchant certaines

externalités à la mesure traditionnelle du PIB

1) Une taxe environnementale est efficace si :

a. le pays est riche

b. la pollution est globale

c. les agents sont hétérogènes

d. l'information est parfaite

2) Il faut taxer la production plutôt que le facteur de production si:

a. les pollueurs sont importants

b. les pollutions ne sont pas des produits fatals



c. les pollutions sont irréversibles

d. les pollutions ne sont pas mesurables

3) D’après certaines études sur la malédiction des ressources, plus une économie dispose de

ressources naturelles

a. Plus sa croissance par tête est importante

b. Plus le niveau d'éducation est faible

c. Plus le couvert forestier est important

d. Plus il y a de l'innovation

4) Que modele de croissance permet de reproduire l'évolution du revenu mondial

observée depuis la Revolution Industriel

a. Le modèle de Solow

b. Le modèle de croissance endogène

c. Aucun modèle de croissance ne permet de prédire l'évolution du revenu

d. Le modèle Harrod-Domar

5) La norme environnementale est justifiée lorsque

a. la taxe est trop faible

b. l'information est parfaite

c. il existe un risque important

d. la ressource n'est pas privatisable

6)Les pays les moins avancés. Quelle affirmation est correcte ?

a. Il s'agit des pays à revenu faible selon la classification de la Banque Mondiale. Le

nombre de pays membres de cette classification a augmenté depuis 1980.



b. Il s'agit d'une classification officielle des Nations-Unies permettant aux pays de ce

groupe de bénéficier de facilités de financement et d'un accès privilégié à certains marchés. Le

nombre de pays membres de cette classification a baissé depuis 1980.

c. Il s'agit des pays à revenu faible selon la classification de la Banque Mondiale. Le

nombre de pays membres de cette classification a baissé depuis 1980

d. Il s'agit d'une classification officielle des Nations-Unies permettant aux pays de ce

groupe de bénéficier de facilités de financement et d'un accès privilégié a certains marches. Le

nombre de pays membres de cette classification a augmenté depuis 1980

7) Dans la pensée d'Amartya Sen

a.L'accroissement du revenu apporte la même satisfaction à l'ensemble des individus

d'une population

b.Le revenu est un outil unique de développement humain

c.Le revenu n'a qu’une vertu instrumentale

d.Le revenu est une mesure pertinente du développement

8) Mettre en place un marche de pollution nécessite

a. un bien public impur

b. des acteurs hétérogènes

c. des acteurs importants

d. la non intervention de l'Etat

9) Une stratégie d'adaptation consiste à

a. construire des digues

b. utiliser moins de ressources fossiles

c. rénover les bâtiments

d. Emettre moins de gaz à effet de serre



10) Une stratégie d'atténuation consiste à

a. protéger la faune et la flore

b. construire des digues

c. développer les terres agricoles

d. accroitre l'efficacité énergétique

11) Le rapport Meadows sur les limites de la croissance

a.Conclut à la non-soutenabilité de la croissance lorsque les prix sont fixés

administrativement

b.Conclut à la non-soutenabilité de la croissance mais omet de prendre en compte les

prix

c.Conclut a la non-soutenablité delg croissance lorsque les prix sont détermines par les

marches

d.Conclut à la non-soutenabilité de la croissance en l'absence d'une taxe écologique

12) Lorsqu’il y a obligation d'usage, il s'agit d'un bien :

a. exclusif

b. collectif pur

c. club

d. collectif impur

13) L’épargne nette ajustée est un indicateur qui

a. Mesure l'épargne par la capacité des pays à investir dans les énergies renouvelables. Elle

donne une indication sur le niveau de soutenabilité forte d'un pays

b. Prend en compte l'épargne, l'investissement en capital humain et l'épuisement des



ressources. Elle donne une indication sur le niveau de soutenabilité faible d'un pays

c. Mesure l'épargne par la capacité des pays à investir dans les énergies renouvelables. Elle

donne une indication sur le niveau de soutenabilité faible d'un pays

d. Prend en compte l'épargne, l'investissement en capital humain et l'épuisement des

ressources. Elle donne une indication sur le niveau de soutenabilité forte d'un pays._$$$$$

14) Selon la Banque Mondiale, les pays en développement sont :

a. Les pays les moins avancés (PMA)

b. Les pays à faible revenu

c. Les pays a faible revenu, revenu intermédiaire tranche inférieur, revenu intermédiaire

tranche supérieure

d. Les pays ayant au moins 5% de croissance annuel

15) L’approche dynamique du revenu. Quelle affirmation est correcte

a. Au niveau mondial, la croissance du revenu moyen était nulle en moyenne jusqu'à la

Révolution industrielle où le revenu a commencé à croître de manière exponentielle

b. Au niveau mondial, le revenu moyen a baissé depuis la fin des années 1970 / début des

années 1980

c. Au niveau mondial, la croissance du revenu moyen était nulle en moyenne jusqu'au milieu

du XXe siècle où les 30 glorieuses ont permis le décollage économique

d. Au niveau mondial, la croissance du revenu moyen était nulle en moyenne jusqu'à la

Révolution industrielle où le revenu a commencé à croître de manière exponentielle jusque dans les

années 1970/1980 puis à stagner depuis

16) D’après certaines études sur la malédiction des ressources, plus une économie dispose

de ressources naturelles :

a. Plus le couvert forestier est important

b. Plus sa croissance par tête est importante



c. Plus le niveau d'éducation est faible

d. Plus il y a de l'innovation

17) L’effet de composition de la courbe de Kuznets environnementale

a. augmente la croissance économique

b. protège l'innovation

c. augmente la pollution

d. Diminue la demande de ressources fossiles

18) Le principe de précaution s'applique en présence :

a.de dommages sanitaires

b.de conséquences lointaines

c.d'incertitude

d.de dommages environnementaux

20) L’équation de Kaya (IPAT) met en relation la pression exercée par l'homme sur

l'environnement a :

a. Les émissions de gaz à effet de serre

b. La quantité de ressources naturelles

c. Le niveau d'éducation

d. La démographie

21) La stratégie d'atténuation

a. doit compléter l'adaptation

b. doit remplacer l'innovation

c. créer de nouvelles protections



d. doit faciliter la politique fiscale

22) Mettre en place un marché de pollution nécessite

a. la non intervention de l'Etat

b. des acteurs hétérogènes

c. des acteurs importants

d. un bien public impur

23) La courbe de Kuznets environnementale est partiellement vérifiée

a. Pour les pollutions globales

b. Pour les pays développés

c. Pour les pays développement

d. Pour les polluants locaux

24) Le paradoxe d'Easterlin

a. A long terme, il n' existe pas de relation entre revenu et bonheur. Il a été observe aux

Etats-Unis notamment

b. A long terme, le niveau de bonheur s' explique par le revenu. Il explique pourquoi le

niveau de bonheur est supérieur dans les pays riches.

c. A long terme, il n'existe pas de relation entre argent et bonheur. Il explique l'absence

de corrélation entre niveau de revenu et bonheur individuel au niveau mondial

d. A long terme, le niveau de bonheur s' explique par le revenu. Il explique pourquoi le

niveau de bonheur a augmenté aux Etats Unis notamment.


